

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 97 (203)

Пятница, 12 июля 1963 года

Цена 2 коп.

СЛАВНЫЙ ПУТЬ

ПРИВЕТСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Н. С. ХРУЩЕВА

КОЛХОЗНИКАМ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ
ИМЕНИ ВЛАДИМИРА ИЛЬЧА

Товарищ Н. С. Хрущев направил 6 июля приветственное письмо колхозникам сельхозартели имени Владимира Ильчика Московской области по случаю открытия здесь в деревне Горки бюста дважды Героя Социалистического Труда почетного председателя колхоза Ивана Андреевича Буянова.

Партия и советский народ гордятся своими героями, пишет Н. С. Хрущев, гордятся такими людьми, как Иван Андреевич Буянов. Путь, который прошел Иван Андреевич, — это славный путь пролетариата.

Рабочий класс, Коммунистическая партия послали его, как своего представителя, в числе 25-тысячников на помощь трудовому крестьянству. Иван Андреевич Буянов с честью выполнил это поручение партии и рабочего класса. Он объединил трудовое крестьянство и на подмосковных землях, опираясь на актив крестьян, создал высокоразвитое колхозное хозяйство.

История развития колхоза имени Владимира Ильчика, биография его почетного председателя И. А. Буянова — это история борьбы нашего крестьянства за новую колхозную жизнь.

Вспоминая, что наш великий вождь В. И. Ленин в январе 1921 года выступал в деревне Горки, товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул, что В. И. Ленин каждую минуту стремился проводить в общении с народом, делая все для блага народа, для претворения в жизнь великого дела строительства социализма, коммунизма, строительства нового мира, мира без угнетателей и угнетенных.

В связи с сегодняшним событием — торжественным открытием бюста И. А. Буянова в колхозе имени Владимира Ильчика, пишет далее Н. С. Хрущев, я хотел бы обратиться ко всем председателям колхозов, директорам совхозов, членам правления колхозов, к колхозному трудовому крестьянству, к рабочим совхозов, особенно тех хозяйств, в которых еще низкий уровень ведения хозяйства, — пусть они изучат историю колхоза имени Владимира Ильчика и биографию

Ивана Андреевича Буянова. Они увидят, как этот скромный труженик, простой рабочий, но человек большой души, высокой ответственности и глубокой преданности коммунистическому делу, сумел объединить усилия коллектива крестьян и создать такое образцовое хозяйство.

Н. С. Хрущев сожалеет, что не может присутствовать на торжестве в колхозе имени Владимира Ильчика, так как находится сейчас в Киеве. От имени Центрального Комитета партии он поздравляет Ивана Андреевича, коммунистов, комсомольцев, специалистов, всех тружеников колхоза с большим праздником и желает им новых, еще более выдающихся успехов в труде и счастья в жизни.

«МЫ ПОЗНАЛИ РАДОСТЬ КОЛЛЕКТИВНОГО ТРУДА И СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ»

Колхозники сельхозартели имени Владимира Ильчика Московской области направили в Центральный Комитет КПСС товарищу Н. С. Хрущеву письмо. Они рассказывают об истории своего хозяйства и с радостью сообщают, что в прошлом году их колхоз произвел по 885 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий, по 103 центнера мяса в убойном весе на сто гектаров пашни. Колхоз получил с каждого гектара по 25 центнеров зерновых, продал государству 2 миллиона 800 тысяч штук яиц, 2500 центнеров плодов и ягод, 250 центнеров зеркального карпа. Доход колхоза в прошлом году составил 1 миллион 480 тысяч рублей. В достатке и культурно живут труженики артели.

Мы познали радость коллективного труда и счастливой жизни, пишут колхозники. В этом году мы решили взять третий рубеж, который определен мартовским Пленумом ЦК КПСС. Полугодовой план продажи молока и мяса наш колхоз перевыполнил. Хорошо идут дела на наших полях и животноводческих фермах. Радостно у нас на душе, и труд спорится.

Колхозники сельхозартели имени Владимира Ильчика от всего сердца желают товарищу Н. С. Хрущеву крепкого здоровья и долгих лет жизни на благо любимой Родины.

ОТКРЫТИЕ БРОНЗОВОГО БЮСТА И. А. БУЯНОВА НА ЕГО РОДИНЕ

ГОРКИ (Московская область), 6 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня здесь, в центре известной всей стране колхоза имени Владимира Ильчика, большой праздник. В торжественной обстановке на площади у Дома культуры состоялось открытие бронзового бюста

дважды Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета СССР Ивана Андреевича Буянова.

Свыше 27 лет простой рабочий, человек большой души, возглавлял эту сельскохозяйственную артель и вывел ее на одно из первых мест в

стране. И сейчас, после ухода на заслуженный отдых, И. А. Буянов единодушно избран колхозниками почетным председателем колхоза и с честью выполняет эту обязанность, передавая свой опыт и знания товарищам.

В Пятинской бригаде после сева на плантацию свеклы не заглядывали. Этот участок больше походит на плантацию сорняков, нежели на посевы культурных растений. Удивительно ли, что растения свеклы истощены и плохо развиты. Чтобы по-хозяй-

ствами, установили дополнительную оплату. Казалось бы, предусмотрено все, однако, работы на посевах не ведутся. К 10 июля прореживание и прополка в рядах проведена лишь на 5 гектарах.

Особенно печально выглядят свекловичные план-

Скоту — изобилие кормов

СКОРО И СПОРО

Луговые и сеянные травы в колхозе имени Тимирязева выдались нынче и густотой и травостоем. Стоит убрать их вовремя и тогда в кормовом рационе животных будет вдоволь сена и сочных кормов. Колхозники решили в этом году заложить не менее 600 тонн раннего сенса из разнотравья и клевера так, чтобы на каждую корову обошлось не менее 5 тонн.

Людей в колхозе мало, и это трудоемкое дело правление возложило на нас, механизаторов. Пришло размышлять над тем, как организовать силосование с меньшими людскими силами.

Правда, в лугах на заготовке травы не обошлись без применения ручных кос. Зато на косовицу клевера Леонид Гребнев вывел силосоуборочный комбайн и так начал косить, что две автомашины и два трактора с прицепными тележками едва успевали отвозить измельченную массу.

Жарко приходится в эти дни шоферам Анатолию Зорину, Александру Червоткину, трактористу Алексею Вершинину и другим механизаторам, транспортирующим зеленую массу.

Жарко приходится в эти дни шоферам Анатолию Зорину, Александру Червоткину, трактористу Алексею Вершинину и другим механизаторам, транспортирующим зеленую массу.

Я управляю трактором «ДТ-54» с бульдозерной навеской. Выравниваю и трамбую силосную массу в траншеях. Дела у нас идут, как говорится, и скоро и споро. За несколько дней вблизи Березинской МТФ мы заложили механизированным способом более 200 тонн сенса, в основном из чистого клевера.

Сейчас наш механизированный отряд перебрался в Шабуровскую бригаду. Здесь предстоит засыпать для коров и свиней не менее 400 тонн клевера и гороха. На помощь пришли два самосвала из Тоншаевского отделения «Сельхозтехника». Их привели Николай Васильев и Петр Евстропов. Они успешно действуют на перевозке силосной массы. Теперь наши дела пойдут еще быстрее.

Б. Березин,
тракторист.

ЕСТЬ 500 ТОНН

Труженики колхоза «Нива» взяли в этом году обязательство — заложить 2000 тонн сенса из клевера в смеси с прошлогодней соломой. Для этого правление артели выделило 200 гектаров клевера.

В Новоселовской, Ни-

колаевской и Гусельниковской комплексных бригадах уже заложено 500 тонн сенса. Весь транспорт колхоза, какой только бывает свободным, используется на подвозке зеленой массы клевера и соломы.

В. Лебедев.

Братский визит

По приглашению ЦК КПСС и Совета Министров СССР в Москву с дружеским визитом 10 июля прибыла партийно-правительственная делегация Венгерской Народной Республики, возглавляемая первым секретарем ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, председателем Революционного рабоче-крестьянского правительства товарищем Яношем Кадаром.

СОРНЯКИ ГЛУШАТ СВЕКЛУ И КУКУРУЗУ

Без забот растут урожай свеклы и кукурузы в колхозе «Рассвет». Посевы сахарной свеклы занимают в хозяйстве 25 гектаров. На 19-гектарной площади растут здоровые, хорошо развитые растения. Получить отличную свеклу имеется полная возможность. Для этого требуется немногое: удалить сорняки и обеспечить достаточную густоту насаждений. Но этого как раз и не сделано. Посевы свеклы в полном забвении. Еще не полностью закончена такая важная работа, как буровка и разборка буровок свеклы.

Сорняки вести уход за сахарным корнем в артели есть все необходимо: специальный культиватор для обработки междуурядий, набор необходимых рабочих органов. Посевы свеклы закрепили за отдельными хозяйствами.

Ставами, установили дополнительную оплату. Казалось бы, предусмотрено все, однако, работы на посевах не ведутся. К 10 июля прореживание и прополка в рядах проведена лишь на 5 гектарах.

Особенно печально выглядят свекловичные план-

веселые песни и звуки гармонии.

— Что за веселье? — спрашиваем председателя колхоза.

— Третий день спрашивают религиозный праздник «Иванов день», — поясняет тов. Мальцев.

Зато на усадьбах кол-

хозников — образцовый порядок. Судьба колхозного урожая их не беспокоит.

Упала трудовая дисциплина. На каждом шагу встречаешь бесхозяйственность и нерадение к общественному добру. Равнодушно

мимо этого проходят правление и партийная организация колхоза.

Забыли здесь и о кукурузе. В связи с неблагоприятной погодой развитие кукурузы несколько задержалось. Вместо того, чтобы очистить посевы от сорняков, обработать междуурядья, руководители колхоза машины рукой.

Горячая пора ухода за посевами совпадает с сенокосом. Созрели травы.

На косовицу вышло все население. Правлению колхоза следует серьезно подумать о расчетливом распределении сил.

Н. БЕРЕЗКИНА,
А. СОКОЛОВА.

ПРОПАШНЫМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД!

ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ—

Пленум Шахунского городского комитета КПСС

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, 9 июля состоялся III пленум горкома КПСС, обсудивший итоги июньского Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации. С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Ф. Д. Беспалов.

—Развернутое строительство коммунизма в нашей стране, говорит докладчик, сопровождается ростом теоретической и организаторской работы партии, усилившим борьбу с пережитками прошлого в сознании людей, за воспитание нового человека. С другой стороны, необходимость усиления идеологической работы диктуется и тем, что буржуазная идеология, влияние которой резко падает, стремится перенести борьбу с идеями коммунизма в социалистические страны. Идеологии буржуазии ищут «понимания» среди людей с раздвоенным сознанием, аморальных, находящихся во власти прошлого. Поэтому задача преодоления пережитков прошлого в сознании людей приобретает сейчас исключительное значение.

Мы не вправе забывать, что в нашей стране до сих пор не изжиты такие пережитки прошлого, как тунеядство, пьянство, хулиганство, воровство, спекуляция. Иногда можно слышать, что таких людей у нас немного, стоит ли увеличивать их опасность. Да, их немного, но и приуменьшать их опасность нельзя. Один пьяница может свести на нет результаты труда большого коллектива, один хулиган испортит настроение, отравит жизнь десяткам людей. Мы твердо должны усвоить, что борьба с пережитками прошлого в сознании людей — это борьба с буржуазной идеологией. Эти чуждые нам элементы мешают строить коммунизм, отравляют жизнь людям, попирают наши законы и мораль. Мы должны вести с ними решительную борьбу.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации недостаточно занимаются воспитанием подростков. У нас еще большая безнадзорность детей, допускается преступность среди несовершеннолетних. Только за полугодие текущего года в городе и рабочих поселках органами милиции за хулиганство и другие поступки задержано 29 подростков, из них 24 ученика. 27 подростков за это время привлечены к уголовной ответственности. Много недорабатывают по воспитанию детей семья и школа. Ребята во внеурочное время предоставлены сами себе. В прошлом году только в шести школах работали группы продленного дня. Это

очень мало! Группы продленного дня следуют создать во всех школах. Там, где нет помещений, использовать для этого клубы.

Мы должны воспитывать коммунистическое отношение к социалистической собственности. Это не только борьба за преумножение богатства страны, но и борьба за нового человека. К сожалению, у нас встречаются еще люди, посягающие на всенародное достояние, стремящиеся жить за счет чужого труда. Только в этом году преступники разворовали более 80 тысяч рублей. Хищения государственных средств были допущены группой работников бухгалтерии во главе с Комиссаровым в Сявском леспромхозе, зав. аптекой поселка Пижма Гориным, растрата допущена в ОРСе железной дороги и ряде других организаций.

Ущерб общественной собственности наносят не только хищения и воровство, но и бесхозяйственность, разбазаривание государственных средств, варварское отношение к природным богатствам, брак на производстве, нерадивое отношение к технике. Большие убытки несут промышленные предприятия от непроизводительных расходов. Так, в первом квартале 1963 года с Уренского леспромхоза за брак и другие нарушения взыскано 6333 рубля. За пять месяцев непроизводительные расходы по Вахтанскому леспромхозу составили более 18 тысяч рублей, по Сявскому леспромхозу — более 3000 рублей.

В борьбе с пережитками прошлого мы не должны забывать о таком явлении, как частнособственнические тенденции. Имеются факты, когда отдельные руководители используют в корыстных целях свое служебное положение, когда некоторые граждане раздувают свои личные хозяйства.

Одним из наиболее живучих пережитков прошлого в сознании людей является религия. Религия — это главный идеологический противник внутри нашей страны.

Антирелигиозная пропаганда ведется у нас еще недовлетворительно, без учета особенностей верующих, особенно sectantov. В городе Шахунье рабочих поселках действуют незарегистрированные группы баптистов — евангелистов, а наши советские и административные органы решительных мер по пресечению их деятельности не принимают. Партийные и комсомольские организации проявляют беспричинность, а иногда мириятся с тем, что в домах и квартирах отдельных коммунистов и комсомольцев висят иконы, члены их семей соблюдают религиозные обряды. Не изжиты такие религиозные обряды, как крещение детей, венчание в церкви, погребение умерших с попом.

Нельзя рассчитывать, что религия отомрет сама по себе, без борьбы. Задача состоит в том, чтобы противопоставить религии боевую научно-атеистическую пропаганду, разоблачать деятельность реакционных сект. Нельзя проходить мимо случаев, когда церковники и сектанты калечат души детей, надо взять на учет и вести постоянную работу с верующими родителями и их детьми. В этом направлении многое должны сделать школы, учителя. Не секрет, что мы иногда ведем пропаганду вообще, на лекции и беседы на антирелигиозные темы верующие, как правило, не ходят.

В борьбе с религией партийные и комсомольские организации должны продумать и организовать гражданскую обрядность. Акты бракосочетания, регистрации рождения детей следует обставлять торжественно, впечатляюще, чтобы это оставалось надолго в памяти. Шире практиковать проведение комсомольских свадеб, торжественных вечеров, посвященных совершенолетию, выдаче паспортов.

Партия не рассматривает идеологическую борьбу, как самоцель. Основой воспитания советских людей является высокопроизводительный труд на благо общества. Надо воспитывать коммунистическое отношение к труду, чтобы каждый советский человек глубоко осознал, что от его труда зависит построение коммунизма, создание изобилия материальных благ. С этой целью мы должны поощрять лучших людей производства, поднимать их на щиг славы, показывать в печати, говорить о них по радио, воспитывать на их примере тысячи и тысячи людей.

Вместе с этим необходимо вести непримиримую борьбу с врачами и лодырями, бракоделами и тунеядцами, выносить их на суд общественности, применять к ним меры морального и материального воздействия.

Докладчик большое внимание уделил соревнованию за коммунистический труд. В настоящее время, говорит он, в этом движении участвуют свыше 5000 человек. За высокое звание предприятия коммунистического труда борются лесхимкомбинат, Сявский леспромхоз, канифольный завод и другие. Но в организации соревнования за коммунистический труд много и недостатков. Нередко основное требование — учиться, жить и работать по-коммунистически — упрощается, сводится только к выполнению плана, а общественная работа, повышение квалификации, знаний, воспитание человека во внимание не принимаются.

Человек воспитывается в коллективе, здесь вырабатываются дисциплина, требовательность, чувство ответственности перед наро-

дом. И нельзя мириться с тем, когда за те или иные проступки рабочего наказывают только в административном порядке, не обсуждая поступок на коллективе. В Тоншаевском промкомбинате, например, приказом директора на 27 рабочих наложены административные взыскания и ни один из них не обсуждался на коллективе. А жизнь показывает, что обсуждение в цехе, бригаде прогульщиков, лодырей, пьяниц, бракоделов дает лучшие результаты, чем административные взыскания.

Докладчик подробно останавливается на вопросах воспитания молодого поколения, говорит о формах и методах работы среди молодежи и комсомольцев, о необходимости решительной борьбы с аморальными поступками молодых людей. Нельзя проходить мимо подвыпивших юнцов, говорит он, которые своими наглыми выходками позорят достоинство молодых людей. Надо решительнее бороться за здоровый быт, за культурный отдых, против пьянства.

В докладе много внимания уделено политическому просвещению коммунистов и беспартийных, вопросам массово-политической работы, деятельности многочисленной армии агитаторов и пропагандистов, отделения общества «Знание». Докладчик говорит об огромной роли в воспитании советских людей печати, радио, кино, указывает на серьезные недостатки в подписке на газеты и журналы. У нас есть еще семьи, говорит он, которые не получают ни газет, ни журналов. На второе полугодие только на поселках Вахтан, Сява и Шайгино не установлено 324 экземпляра газет и журналов. По насыщенности подписки Шахунья стоит ниже среднеобластного уровня.

Нельзя мириться с тем, подчеркивает докладчик, когда некоторые коммунисты, учителя и даже секретари партийных организаций не получают газет. Важное значение в воспитании советских людей имеют культурно-просветительные учреждения. В городе и рабочих поселках в распоряжении трудающихся имеются Дома культуры, клубы, библиотеки, в которых работает целая армия хорошо подготовленных специалистов своего дела. Но в работе культпросветучреждений много недостатков, слаба их материально-техническая база. Нередко клубы и библиотеки оторваны от жизни, страдают бедностью тематики проводимых мероприятий. Надо помочь работникам клубов и библиотек устраниТЬ эти недостатки.

В воспитании подрастающего поколения главная роль принадлежит школе. Докладчик говорит, что перестройка школы, соединение обучения с производственным трудом полностью себя оправдывала. Но основным недостатком в орга-

низации производственного обучения является то, что подготовка учащихся ведется без учета потребностей предприятий в тех или иных специалистах. Более того, отдельные руководители предприятий считают производственное обучение школьников не своим делом.

Школы не добились еще полной успеваемости учащихся. 728 учащихся в этом году оставлены на второй год, 554 человека получили задание на осень. Особенно низкая успеваемость в Пижемской и Сявской средних школах, в Вахтанской восьмилетней. До сих пор не выполнен полностью закон всеобщего. Докладчик останавливается на воспитательной работе школы среди учащихся. Встречаются факты, говорит он, когда педагогические коллективы не спрашиваются с так называемыми «трудными» учениками, исключают их из школы. Необходимо повысить роль и ответственность за воспитание детей, семьи, пионерских и комсомольских организаций, родительских советов.

В заключение докладчик выражает уверенность в том, что партийные организации, все коммунисты, работники идеологических учреждений, вооруженные решениями и июньского Пленума ЦК КПСС, добьются подъема идеологической работы до уровня современных требований.

ВЫСТУПИВШИЙ на пленуме первым секретарем парторганизации Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов сказал:

— Решения июньского Пленума ЦК КПСС поставили перед партийными организациями задачу — по новому вести идеологическую работу, тесно сочетая ее с задачами коммунистического строительства в нашей стране.

Партийная организация леспромхоза много делала и делает по идеологическому воспитанию рабочих. В кружках конкретной экономики занималось ныне свыше 250 человек. Пропагандистами кружков, как правило, были руководящие работники. В леспромхозе широко развито заочное обучение. Только в высших и средних учебных заведениях учится свыше 100 человек. Почти столько же занимается в вечерней средней школе рабочей молодежи.

Главной движущей силой в повышении производительности труда стало соревнование за право называться ударником, коллективом коммунистического труда. В этом всенародном движении у нас участвуют три цеха, 4 смены, 20 бригад, объединяющие 850 человек работающих. Широкая гласность соревнования способствует активности соревнующихся.

Все это — результат массово-политической работы коммунистов, агитаторов и

В БОЕВОЙ ПОРЯДОК!

Пленум Шахунского городского комитета КПСС

пропагандистов. Как только закончил работу Пленум ЦК партии, наши агитаторы приступили к широкому ознакомлению рабочих с его решениями. Члены лекторской группы начали чтение цикла лекций по итогам Пленума ЦК.

И тем не менее, в идеологической работе у нас много еще недостатков, устранить которые мы сможем только совместными усилиями с другими организациями.

В леспромхозе есть 4 клуба. Зимой там проводится много работы. Особенно заставляет похвалы кружковая работа. Но потому, как в них участвуют или руководят кружками, как правило, учителя, то с начала летних каникул прекращается и деятельность клубов.

Все еще кампанийский характер носит массово-политическая и агитационная работа. Горкому партии и, главное, его идеологическому отделу следовало бы иметь нештатных инструкторов-лекторов, особенно по международным вопросам, способных оказать квалифицированную помощь низовым коллективам.

Говоря о роли решений июньского Пленума ЦК КПСС, секретарь партбюро Устинского леспромхоза **В. Н. Сапожников** подчеркивает их огромное значение в деле развертывания идеологической работы в каждой партийной организации.

— Решения Пленума, — говорит тов. Сапожников, — заставляют нас по-новому оценивать всю нашу воспитательную, массово-политическую работу, саму постановку идеологического воспитания масс.

Партийная организация Устинского леспромхоза использует в идеологической работе много методов и форм. В системе партийного просвещения у нас повышена идеологический уровень четвертая часть всех работающих. Многие учатся на заочных отделениях высших и средних учебных заведений. В леспромхозе работают два университета культуры. Функционирует лекторская группа.

Однако, рассматривая идеологическую работу в свете решений Пленума ЦК партии, этого уже крайне недостаточно. Недостаточно потому, что за последнее время несколько ослабла, например, работа университета культуры. Парком Уренского производственно-управления отказывает нам в помощи, а работники Шахунского горкома КПСС все еще редкие гости в Усте.

Особенно нуждаемся мы в квалифицированных лекторах-атеистах. В поселке Уста уже давно обосновалась секта евангелистов. В их сети нет-нет да и попадет кто-либо из молодежи.

Но противопоставить сектантам боевую антирелигиозную пропаганду мы не в состоянии только потому, что у нас нет подготовленных пропагандистов-атеистов.

Признавая правильность критики, высказанной на Пленуме горкома в адрес устинской партийной организации, оратор говорит, что коммунисты леспромхоза приложат все силы к тому, чтобы производственная программа выполнялась из месяца в месяц. В леспромхозе сейчас широко развернулось движение за увеличение норм выработки. Инициатором этого благородного почина выступил мебельный цех. Мебельщики обратились к руководству с просьбой повысить им нормы выработки на 6 процентов. Вслед за ними с просьбой увеличить нормы на 10 процентов обратился колектив цеха ширпотреба. Ширится соревнование за коммунистический труд. Все это дает основание заверить пленум горкома, что с поставленными задачами коллектив цеха справится успешно.

Коллектив нашего предприятия, говорит в своем выступлении директор УПП ВОС **И. А. Троегубов**, борется за право называться коллективом коммунистического труда. Уже одно это свидетельствует об идеологическом росте рабочих, их высокой сознательности. Добился этого коллектив благодаря повседневной массово-политической работе партийной организации, ряды которой из месяца в месяц растут.

Однако идеологической работе должна способствовать и вся хозяйственная деятельность. У нас же этого пока не получается. Неразбериха в планировании вызывает нарушение ритмичности работы предприятия. Вот примеры. Нам дали план производства электрорубильников, а сбыт их не запланировали. Мы вынуждены работать на склад. Дело доходит до того, что иногда задерживаем выдачу зарплаты рабочим.

Немаловажное значение в воспитании масс в духе коммунизма имеет быт. Но и здесь много еще недостатков. Иногда неоправданно затягивается жилищное строительство, оставляет желать много лучшего его качество.

Все эти вопросы горкому партии следует строже контролировать и принимать более экстренные меры к устранению недостатков.

Слово предоставляет-ся пенсионеру **Г. В. Борисову**. Коммунистическая партия, говорит он, вошла в историю, как великая партия. В самом деле. Наша страна, в прошлом самая отсталая, за короткое время стала одной из

мощных держав и теперь претендует на мировое первенство по всем вопросам народно-хозяйственного развития. Все это сделано нашей партией. Что может быть лучшим доказательством ее величия!

Силы наши теперь велики, но они не все еще используются в борьбе с идеологическими врагами партии. Партия учит, что идеологическая работа тогда будет плодотворной, когда будет тесная связь с массами, когда каждый руководитель завоюет доверие масс, будет жить в гуще масс, хорошо знать настроение масс.

Эти прописные истины известны всем, но, к сожалению, о них приходится говорить потому, что в деле подбора и воспитания руководящих кадров у нас не все благополучно. Ярким примером этого служит коммунист **В. И. Герасимов**. За развал работы и бытовую распущенность его освободили от должности председателя Шахунского рабкоопа и послали председателем колхоза. Не прошло и двух лет, как за это же самое Герасимова освободили и в колхозе. Но и после этого нашлись руководители, которые снова пригрели «незаменимого» работника. Сначала его приняли завторгом райпотребсоюза, а затем, после вмешательства комитета парторгинально-государственного контроля — в ДСУ, и снова на руководящую работу с еще большим окладом.

Разве подобная чехарда имеет что-либо общего с коммунистическим воспитанием руководящих кадров? Горкому партии, всем партийным и советским работникам следовало бы из этого извлечь серьезные выводы.

На трибуне прокурор района **В. С. Горбунов**. Рассказав о том, какое большое значение в идеологической работе имеет профилактика предупреждений порочащих общественные явления, тов. Горбунов привел положительные примеры деятельности партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Вместе с тем, отмечает тов. Горбунов, у нас много еще и недостатков, особенно по борьбе с пьянством. В некоторых партийных организациях проходят мимо нарушений трудовой дисциплины, связанной с пьянкой.

Большие права по борьбе с пьянством предоставлены работникам милиции. У нас издан, например, Указ о штрафах за появление в нетрезвом виде в общественных местах или на улице. Но в милиции об этом забыли. В 1963 году в районе не оштрафован ни один пьяница. А между тем, в клубах, на улицах часто пьяные устраивают скандалы, мешают культурному

отдыху трудящихся.

Горкому следовало бы поднять боевитость общественных организаций и органов милиции. Борьба с аморальными поступками необходимо вести повседневно.

Заместитель заведующего идеологическим отделом областного (промышленного) комитета КПСС **В. А. Сатюков** в своей речи остановился на разногласиях между ЦК коммунистической партии Китая, с одной стороны, и Коммунистической партией Советского Союза и другими братскими партиями — с другой.

Участники пленума горячо одобрили деятельность Центрального Комитета КПСС по дальнейшему сплочению сил мирового коммунистического движения. Пленум горячо и единодушно одобрил постановление Пленума ЦК партии «Об очередных задачах идеологической работы партии» и утвердил конкретные мероприятия по докладу тов. Беспалова Ф. Д., направленные на претворение в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС.

и, а также все конкретные меры, предпринятые Президиумом ЦК КПСС во взаимоотношениях с Центральным комитетом компартии Китая.

Пленум горкома принял постановление, в котором целиком и полностью одобрил постановление июньского Пленума ЦК КПСС «О предстоящей встрече представителей ЦК КПК».

Пленум горячо и единодушно одобрил постановление Пленума ЦК партии «Об очередных задачах идеологической работы партии» и утвердил конкретные мероприятия по докладу тов. Беспалова Ф. Д., направленные на претворение в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС.

СОРЕВНОВАНИЕ ВОЛНОЗОВ

на закладке силоса (первая графа),
косыбе естественных и сеянных трав (вторая графа)
Данные ЦСУ на 10 июля 1963 г. в проц. к плану.

«Новый путь»	70	18	«Герой труда»	11	9
Имени Кирова	64	14	«Нива»	10	12
«Советская Россия»	62	3	«Советский путь»	10	9
«Заря»	61	6	«Земледелец»	10	4
«Красный Октябрь»	52	11	Имени Фрунзе	8	21
«Всходы Ильича»	40	7	«Россия»	7	13
«Трудовик»	40	8	«Ленинский путь»	3	16
«Малокаменский»	33	8	Имени 8-е марта	2	4
Имени Тимирязева	33	7	«Луч»	1	8
Имени Свердлова	33	4	«Новая жизнь»	1	21
«Авангард»	29	31	«Родина»	—	33
«Путь Ленина»	29	11	«Победа»	—	32
«Свобода»	28	37	«Красное знамя»	—	31
«Нива» (Мартяхино)	27	29	«Мичуринец»	—	27
«Дружба»	25	8	«Ударник»	—	20
Совхоз «Комсомолец»	21	9	Имени 1-е Мая	—	14
«Коммунар» (Тоншаево)	20	4	«Заря коммунизма»	—	14
Имени М. Горького	20	11	«Коммунар»	—	12
Имени Литвинова	20	8	«Искра коммунизма»	—	11
«Борец»	20	6	«Кодочки»	—	8
Имени Ленина	19	2	«Движение»	—	7
«Ошминский»	19	6	Имени Чкалова	—	7
«Память Чапаева»	15	11	«Новый мир»	—	6
«Гигант»	15	6	«Ир-Жара»	—	6
«Колос»	15	3	«Прогресс»	—	5
«Крестьянин»	14	25	«Организатор»	—	5
«Искра»	14	16	«Путь к коммунизму»	—	4
«Заветы Ильича»	13	17	«Рассвет»	—	3
«Память Ленина»	12	5	Итого по управлению	20	12

ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Закончили вывозку удобрений под урожай будущего года в колхозе «Заветы Ильича». Всего под озимые культуры заготовлено 3000 тонн навоза.

Особенно много удобрений вывезено на поля Верховской и Левашовской бригад. В Левашовской бригаде большую

помощь колхозникам оказали ученики Верховской и Стариковской школ.

Хочется поблагодарить за работу Женю Ветюгова, Колю Крупина, Валерия Ветюгова, Толю Яблочкива и Славу Ветюгова, которые ежедневно работали на вывозке навоза.

А. Поткина.

ДОСРОЧНО

План второго квартала текущего года по закупу яиц от населения выполнены продавцы Шукшумского сельпо. На 2000 штук перевыполнены задание продавец магазина № 6 в деревне В.-Тужинск П. А. Подковырин. Большую помощь в этом оказало ему правительство колхоза «Прогресс» во главе с т. Н. А. Со-

ловьевым. Члены правления побеседовали с колхозниками на собрании, и на следующий же день они понесли в магазин продавать яйца.

Также хорошо провели закуп продавцы А. С. Петрова и А. А. Кодочигова. Н. Втюрина.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 12 ИЮЛЯ 1963 года.

ХОРОШАЯ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНАЯ ПОЛИТИКА МИРА

Товарищ Н. С. Хрущев на истекшей неделе завершил поездку в Германскую Демократическую Республику. Это был очень важный визит. За ним следили во всех странах. Особенно большой интерес вызвало выступление главы Советского правительства на митинге в Берлине. Его слушали не только те, кто собрался в Берлинском дворце спорта. Слушали все немцы, вся Европа.

— Мы, — заявил товарищ Вальтер Ульбрихт, — благодарны нашему дорогому другу и товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву за то, что он приехал к нам в Берлин с такой хорошей и последовательной политикой мира.

Мнение товарища Ульбрихта о советской политике в германском вопросе разделяют не только граждане ГДР, но и миллионы немцев по ту сторону реки Эльбы в Западной Германии.

Почему же эта политика оказывается столь привлекательной для всех миролюбивых немцев, в чем ее суть?

После второй мировой войны возникли два германских государства с различным общественным строем.

В одном из них — Германской Демократической Республике — у власти стоят рабочие и трудовое крестьянство, весь народ. Трудящиеся ГДР успешно строят социализм. Это первое в истории социалистическое германское государство, которому чужды всякие помыслы о захватнических войнах. Оно вместе со всем социалистическим содружеством проводит политику мира.

В другом — Западной Германии, или, как ее официально

называют, Федеративной Республике Германия (ФРГ) — по-прежнему хозяинчают капиталисты и помещики. Правители ФРГ во главе с канцлером Аденауэром только и думают о том, как бы взять реванш за проигранную Гитлером войну. Они хотят поглотить ГДР, распространить на нее свою власть и свой порядок. Для этого ФРГ вступила в агрессивный блок западных держав — НАТО. Заправили этого блока, в первую очередь американские империалисты,

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

стремятся использовать ФРГ, как главную ударную силу против социалистических стран. «Именно здесь, на почве этих разбойных планов, — говорит товарищ Хрущев, — и сошлились их интересы».

Однако тот путь решения германской проблемы, о котором мечтают империалистические силы, не возможен, ибо он ведет к гражданской и к мировой войне, которая в наше время неизбежно станет ракетно-ядерной войной. Это не могут не понимать и сами реваншисты. Тем не менее они не отказываются от своих планов. Их усердно натравливают на ГДР и на весь социалистический лагерь американские империалисты. Они действуют при этом не без задних мыслей. Им выгодно, чтобы Западная Германия как можно больше тратила средства на вооружение и вследствие этого не могла конкурировать с США на мировых рынках. Другой корыстный расчет США состоит в том, чтобы в случае войны отвлечь от себя силу ответного ядерного удара на Западную Германию.

Таким образом, политика реванша, которую проводят нынешние правители ФРГ, на руку империалистам США, но она губительна для народа Западной Германии. Она создает накаленную обстановку в Европе. Из-за такой политики, сказал товарищ Хрущев, «как и прежде, лежит на земле Европы зловещая тень солдатских касок и штыков, как и прежде, висит над ней дамоклов меч войны».

Чтобы покончить с такой обстановкой, надо убрать остатки второй мировой войны, заключить мирный договор с Германией, закрепить юридически сложившееся положение, при котором существуют два германских государства, создать условия для мирного экономического сотрудничества между ними.

На основе мирного договора с Германией может и должен

быть решен также вопрос о Западном Берлине, о превращении его в нейтральный вольный город. До недавнего времени, когда граница между Западным Берлином и ГДР не была поставлена под строгую охрану, империалисты использовали Западный Берлин для подрывной работы против ГДР. Поэтому они всячески противились заключению Германского мирного договора. Но некоторое время назад правительство ГДР приняло меры к установлению строгого контроля на границе с Западным Берлином. Империалисты потеряли возможность засыпать из Западного Берлина в ГДР шпионов, вредителей и диверсантов. Это вызвало у них настоящий приступ ярости. Они подняли бешенную кампанию против так называемой «берлинской стены». Но теперь они, кажется, начинают понимать, что им не удастся заставить ГДР отказаться от своего законного права контролировать все свои границы, в том числе и с Западным Берлином.

От подписания мирного договора с Германией выиграли бы не только народы Советского Союза и других стран, которые выступают за политику мира, но и люди всего мира. В первую очередь он необходим населению самой Западной Германии. Проиграть же от заключения мирного договора с Германией могут только империалисты и западно-германские реваншисты. Здесь он означал бы, что Западная Германия стала бы проводить самостоятельную политику в своих собственных интересах, а не в интересах НАТО. В мирном договоре с Германией империалисты видят угрозу НАТО и именно поэтому восстают против его.

Выступление товарища Хрущева в Берлине дошло до умов и сердец многих миллионов немцев в ФРГ, увеличилось число людей, начинаяющих осознавать подлинно миролюбивый характер политики СССР в германском вопросе. У главы Советского правительства были все основания для выражения уверенности в том, что «придет время, когда в Западной Германии будет правительство, которое станет на путь сотрудничества с Советским Союзом, Германской Демократической Республикой и другими социалистическими странами, будет проводить политику мира и дружбы со всеми народами».

К этому идет дело.

Я. МАЗОР.

Международный кинофестиваль

7 июля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов открылся третий Московский международный кинофестиваль. В этом празднике прогрессивного киноискусства принимают участие более 50 стран и Организация Объединенных Наций.

Деятелей кино тепло приветствовали председатель оргкомитета фестиваля А. Романов, председатель исполнкома Московского городского Совета депутатов трудящихся В. Промыслов.

Горячими аплодисментами присутствующие встретили приветственное послание главы Советского правительства Н. С. Хрущева, напраздненное участникам Московского кинофестиваля.

(ТАСС).

Борис Гайнуллин приехал на строительство Братской ГЭС одним из первых. Рабочим сразу пришелся по душе их бригадир, знающий командир производства, щедрого сердца человека. Бригада крепла день от дня и первой на гигантской стройке завоевала звание коммунистической.

И вот случилась беда. Работая верхолазом на отвесных скалах, Борис сорвался и получил травму. Врачи мало надеялись на выздоровление.

Однако громадная сила воли помогла Гайнуллину выжить. Несмотря на паралич ног, упорный человек не пал духом. Борис полон энергии и желания работать. Он учится по школьной программе, осваивает вождение автомашины, строит большие жизненные планы.

Рабочие не забывают своего товарища, чье имя теперь носит бригада. Мужская дружба, рожденная на великой стройке, закалилась еще больше.

Зайдите к Борису, если вы будете на Ангаре. Поговорите с ним — вам откроется мужественная, счастливая душа

человека, который, победив беду, нашел свое место в общем строю. Недаром ведь герой Сьерра-Маэстро Фидель Кастро, беседуя с Гайнуллиным, сказал ему: «Ваш пример будет служить образцом для кубинской молодежи».

На снимке: Борис Гайнуллин показывает своим друзьям фотографию Фиделя Кастро Руа с его собственноручной подписью.

Фотохроника ТАСС



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1—19, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдела писем 0—75.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

А где же глаз учителя?

В конце мая закончились классные занятия в восьмилетних школах. Большинство учеников отправилось на производственную практику по месту жительства, в родные деревни. Дома, в своем колхозе «Родина», проходили практику и учащиеся девятых классов Хмелевицкой одиннадцатилетней школы. Многие из них показали хорошие знания техники.

Девочки получали здесь первые навыки вождения автомашин, а мальчики овладевали трактором. Очень хорошо, например, управляя трактором с посевным агрегатом Евгений Щербаков. Девятинка Лиля Гусева и Нина Кузнецова неплохо справлялись с вождением автомашин.

И в настоящее время многие учащиеся не сидят без дела. Они участвуют на прополке льна и сахарной свеклы. Но плохо, что ребята предоставлены сами себе. Правда, часть из них работает вместе с родителями, а большинство без всякого присмотра и наблюдения. Нет за ними внимательного педагогического глаза...

Если в период практики некоторые из учителей Хмелевицкой школы Г. И. Очеретянов и В. П. Красильников время от времени выезжают на место и интересуются работой и поведением своих учеников

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

Вахтан, И. Шумихину

Ваше письмо редакция направляла заместителю секретаря парткома Вахтанского леспромхоза Н. Н. Давыдову.

Тов. Давыдова ответила нам, что вопрос о поведении начальника Мало-Вахтанского

ников, то с наступлением летних каникул и этого не стало. А учителя Большевечанской школы даже не проследили за практикой своих учащихся.

Теперь, когда большинство родителей занято сенокосом, а некоторые отлучаются из дома на отдаленные участки на 2—3 дня, в деревнях в это время остаются лишь старики и дети, в их числе и ученики. Вот с ними и надо бы заняться учителям. Организовать их труд и отдых, дать правильное направление. Я не настаиваю, чтобы учитель все лето находился вместе с учениками. Но время от времени он обязан быть при них, видеть и знать, чем они занимаются, как работают и как отдыхают.

В эти дни дружно выходят и старательно удаляют сорняки со свекловичных участков ученики, проживающие в деревнях Половинная, Большое Матвеево и Нагорное. Они оказывают немалую помощь колхозу. Честь и хвала им за это! Но в некоторых бригадах каникулярное время ребята используют неправильно. Не сочетают свой отдых с полезным трудом на колхозном поле или животноводческой ферме.

Г. Лебедев,
секретарь парторганизации колхоза.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ

В СТРАНЕ ВИНОГРАДНИКОВ

Лето — пора туризма. Уже пройдены первые дороги, закончились первые туристические поездки. Вот об одной из них — туристической поездке в Венгерскую Народную Республику — и рассказывает А. П. Тюлькин — механик Вахтанского леспромхоза.

Наша туристическая группа состояла из 60 человек. За две недели пребывания в Венгрии все стали хорошими друзьями.

Одним из самых сильных впечатлений у нас было впе-

чатление от поездки на яхтах по озеру Балатон. Его часто называют венгерским морем, так как оно очень большое. Его площадь 600 квадратных километров. Мы побывали и в его окрестностях — местечках Тихань, Балатонбоглар, где расположены крупные виноградники.

В Секешфехерваре, бывшей столице Венгрии, мы посетили могилы советских воинов, ознакомились с одним из господств, который выводит сорта семенной пшеницы, гибридной кукурузы. Этот господств на 85 процентов обеспечивает семенами всю страну. Животноводческая ферма господства имеет 540 голов крупного рогатого скота.

В план нашей поездки входило ознакомление с достопримечательностями Будапешта — столицы Венгрии. Этот город образовался в результате слияния Буды и Пешта, расположенных на обоих берегах Дуная. Там мы посетили музей изобразительных искусств, сельскохозяйственный музей, крепости города, парки, оперный театр. На горе Свободы мы возложили венок возле памятника советским воинам. В

Будапеште побывали на мебельной фабрике, рабочие которой нас очень тепло встретили. Нас везде так тепло встречали — с улыбками, с памятными подарками. Так, на мебельной фабрике нам подарили портрет В. И. Ленина, выполненный на дереве.

Кроме Будапешта мы побывали в таких городах, как Вышеград, Эстергом и других. Во время поездки в Венгрию мы часто встречались с туристами из Болгарии, Польши, Чехословакии. Поездка была очень интересной. Мы многое узнали о культуре братского народа, о их быте.

А. ТЮЛЬКИН.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

СЕГОДНЯ В КЛУБЕ ИМЕНИ ПЛАКСИНА

В 9 часов вечера состоится кинофестиваль, посвященный шестидесятилетию КПСС. В его программе: беседа на тему «Борьба большевиков за создание марксистской партии в России»; кинофильм «Юность Максима».

Вход — свободный.